

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 160 期（总第 1413 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 21 日

---

## 目录

美商务部再次推迟部分对华为的交易禁令.....	1
日本对韩限贸后批准出口第二批高科技材料.....	1
伊朗与 D8 组织的贸易优惠协定将于近期生效.....	2
中企签订巴新埃德武水电站项目合同.....	3



## 美商务部再次推迟部分对华为的交易禁令

8月19日，美国商务部决定将一项“临时通用许可”延长90天，再次推迟针对华为及其附属公司现有在美产品和服务所实施的交易禁令，以避免禁令对美国消费者造成不利影响。美国商务部当天发表声明称，自8月19日起的90天内，获得“临时通用许可”的美国企业可向华为及其非美国附属公司出口、再出口和转让“特定”和“有限的”产品或技术。声明称，延长“临时通用许可”是为了让美国消费者有更多的适应时间。“临时通用许可”之外的出口、再出口和在美国国内进行的产品或技术转让仍须获得美国商务部下属工业和安全局颁发的有关许可，而默认审查状态为否决。美国商务部还表示，将另外46家华为附属公司列入实体清单，这个决定自8月19日起生效。（新华网/8月20日）



## 日本对韩限贸后批准出口第二批高科技材料

8月20日，据韩联社报道，日本自上月实施限贸措施以来第二次批准向韩国出口一批高科技材料。此次出口的高科技材料仍是光刻胶，这对于三星电子

的先进芯片生产至关重要。本月较早时，日本政府批准向三星电子出口一批光刻胶，是7月初对韩国限制出口三种高科技材料以来首次对受限货品给予出口许可。日本政府一名高级官员表示，东京方面最近批准出口对韩国当地产业是利好消息，预计日韩外长21日将举行会晤，以谈判解决争端，日韩关系或将迎来拐点。（澎湃网/8月20日）



## 伊朗与 D8 组织的贸易优惠协定将于近期生效

近日，伊朗贸易促进组织副主席扎德博姆表示，近期伊朗与 D8 组织（穆斯林发展中八国组织，包括孟加拉国、埃及、尼日利亚、印度尼西亚、伊朗、马来西亚、巴基斯坦和土耳其）签署了贸易优惠协定，将于两个月内生效。扎德博姆称，贸易促进组织正在致力于实现与 15 个邻国贸易量翻倍的工作，与多个国际合作组织或经济体签署了贸易协定，包括欧亚联盟、经济合作组织、伊斯兰合作组织和 D8 组织等。其中，与 D8 签署的贸易协定条款多达 34 条。此外，与土耳其、孟加拉国和叙利亚的双边贸易协定已经达成，与马来西亚、印度、巴基斯坦等国的谈判工作正在进行中。（驻伊朗经商参处/8月19日）



## 中企签订巴新埃德武水电站项目合同

8月19日，中国能建葛洲坝集团与巴布亚新几内亚（简称“巴新”）水电开发公司在北京签署埃德武水电站工程项目管理承包（PMC）合同。此次项目签约，是葛洲坝集团探索高端业务模式，打造“1+4”国际业务发展格局，推进管理咨询业务发展的又一重要成果，实现了巴新现汇项目市场新突破。埃德武水电站位于巴新首都莫尔兹比港北部中央省境内的Brown River中游河段，是该流域梯级电站上的第二级水电站。项目采用面板堆石坝，坝后式地面厂房，装机54兆瓦，为目前巴新最大的在建水电站项目，受到该国政府的高度重视。巴新电力匮乏，全国电力供应不平衡，项目建成后，将极大缓解巴新首都地区的电力紧张状况，保证稳定供电，改善当地人民生活条件，促进巴新经济发展。合同采用的项目管理承包（Project Management Contract）模式，是国际上应用较为广泛的大型工程建设项目管理和承包模式之一。作为商业模式创新的又一突破，该合同成功将这一模式引入水电工程领域，为业主就项目实施提供全面的项目管理和咨询服务。（中国一带一路网/8月20日）

